

亲爱的父老乡亲:

您的身体健康,牵动着我们的心。这段时间,新冠病毒快速传播,您可能正在经历身体的不适,也可能正在照顾生病的家人,并为暂时买不到一些药、犹豫要不要去医院而焦虑。这些急难愁盼的问题,我们都看在眼里,急在心里,正全力以赴,想方设法解决。

为最大限度地守护全市人民,特别是困难群体和65岁以上老年人中重点人群的健康安全,市委、市政府根据医疗专家的意见,准备了这款健康防疫包,包里有解热镇痛、止咳化痰的药物,以及N95口罩等防疫用品,供您应急使用。

疫情当前,请您更加关注个人健康,勤洗手、常通风、戴好口罩,加强身体锻炼,保证睡眠充足,保持环境整洁,有效降低病毒感染风险。出现发热、咳嗽等症状,不要恐慌,做好健康监测,科学合理用药,若症状较重请及时就医。

严冬总会过去,让我们携起手来,同舟共济,战胜疫情,共同迎接美好的春天!

中共天津市委  
天津市人民政府  
2022年12月18日

# “健康防疫包”和慰问信送到啦



◀首批3450份“健康防疫包”连夜送抵我市南开区。  
本报记者 廖晨霞 胡凌云  
通讯员 王英浩 摄



▶昨日,河东区东园社区工作人员将“健康防疫包”送到居民家中。  
本报记者 吴迪  
通讯员 潘铁君 摄

◀“健康防疫包”里各类防疫药品齐备。  
本报记者 廖晨霞 胡凌云  
通讯员 王英浩 何曦 摄



## 河北区

### “这回心里有底了”

■ 本报记者 宋德松

N95口罩、退烧药品、抗原试剂、酒精湿巾……昨天上午,河北区将11000余个“健康防疫包”和市委、市政府的慰问信送到65岁以上老年人中有急迫需求的重点群众手中,工作人员同时指导居民群众科学合理使用药品,做好自身健康第一责任人。

“刘叔,最近身体怎么样?如果有感冒发烧症状,可使用健康包内的防疫药品。”在王串场街开城里社区,社区工作人员为刘树清老两口送去“健康防疫包”,同时叮嘱他们时刻关注身体状况,如有不适及时用药,注意休息。

今年74岁的刘树清和老伴常年患有心脏病、高血压等基础疾病,由于身体不佳很少出门,也不会使用网络购买防疫物资,“这些都是我眼下最需要的东西,尤其是有了抗原检测试剂盒,自己心里就有了底,真是解了我们的燃眉之急。”

## 红桥区

### “心里热乎乎的”

■ 本报记者 张雯婧

12月19日下午5时,红桥区咸阳北路街道彰武社区独居老人王秀兰收到了社区工作者送来的“健康防疫包”和市委、市政府的慰问信。

“大娘您看,这是感冒药,可以放在家里备着,要是感觉身体不舒服,先给社区卫生服务中心打电话咨询,然后按照医嘱进行服用。这有酒精棉片、口罩,您要是出门,记得戴好口罩……”社区工作者耐心向老人介绍、叮嘱着。

“真好啊,里面东西这么齐全。”王秀兰告诉记者,自己不怎么出门,家里也没备着退烧药,现在收到“健康防疫包”,心里倍儿踏实!老人注意到,防疫包里一封来自市委、市政府的慰问信。她说:“党和政府一直惦记着困难群体和老年人,尽最大努力保障大伙儿的身体健康,我觉得心里热乎乎的。”

据悉,红桥区本次共发放7500份“健康防疫包”,首批3500份已于19日下午运抵该区,后续4000份将于近日送达,各街道根据疫情防疫指挥部的统一安排,按照分批发放、逐步到位的原则,将“健康防疫包”陆续免费发放至重点人群,为广大居民的健康保驾护航。

## 滨海新区

### “这下就踏实了”

■ 本报记者 王睿

从12月18日起,市委、市政府向重点人群免费发放“健康防疫包”并致一封慰问信。昨日,滨海新区首批1万份“健康防疫包”已送到居民手中。

海滨街道有3家社区卫生服务中心,共计领取1500份“健康防疫包”。工作人员按照每个箱子上标注的份数仔细统计,经过将近半小时的搬运和清点,随即立即着手将物资向辖区内的重点人员进行发放。海滨街道求实社区党委书记孙书兰告诉记者,“有的老人家里没备药,当他们拿到‘健康防疫包’时一直在说,‘这下就踏实了。’”卜大爷今年95岁了,竖起大拇指点赞,“送来的都是最需要的,心里热乎乎的!”

生态城和风社区党委书记侯硕平拿到“健康防疫包”后,第一时间“派送”。“我们告诉大家,正像慰问信说的,‘里面备有药品、口罩、消毒用品,冬天气温低,保重身体,出门戴好口罩……’”

记者了解到,预计几天内,滨海新区第二批“健康防疫包”将到位。

## 南开区

### “您的退烧药来了”

■ 本报记者 廖晨霞 通讯员 王英浩

一阵敲门声,南开区龙亭家园社区工作人员刘未来到辖区内独居老人、年逾七旬的吕艳华家,手里拎着一个写有达仁堂字样的兜子:“吕姨,您的退烧药来了!”

“我没买药啊?”吕艳华赶忙戴好口罩,一头雾水地问道。

“这是党和政府给您发的‘健康防疫包’!”刘未为老人一一展示兜子内的东西。吕艳华又惊喜、连声称谢,戴上老花镜,拿起药品仔细观瞧起来。

原来,吕艳华老人因做过股骨头置换手术,行动不便。这两天正在高烧,自己下楼买药不便,又不会用手机网上购药。刘未了解到情况后急在心头,当区里把一批“健康防疫包”发放到社区后,他连夜给老人送上门来。

与老人告别,刘未的身影又消失在茫茫夜色中,昨晚他们得把这批“防疫健康包”都发放出去。按照分批发放,逐步到位的原则,首批“健康防疫包”3450份连夜送抵南开区。

这一夜,有无数像刘未一样的街道、社区工作者,奔忙在为群众送药的路途上。

## 河东区

### “真是解了燃眉之急”

■ 本报记者 宋德松

昨日下午,首批向河东区发放的2000余份“健康防疫包”和市委、市政府的慰问信送达河东区卫健委,12个街道工作人员领取分发后,社区工作人员第一时间将包含解热镇痛、止咳化痰、N95口罩等药物的“健康防疫包”和慰问信送到居民手中。

此次发放的“健康防疫包”主要是面向社会重点人群健康防疫需要,将免费发放给民政部门登记的困难群体、65岁以上老年人中的重点人群。

在春华街道东屏园小区,居委会工作人员将“健康防疫包”和慰问信送到居民胡素德手上,并为他一一介绍药品种类和功效。这两天胡素德两口子都有点低烧,正好药品送上了门。胡素德说:“有些药品现在确实比较难买,像退烧药、N95口罩,‘健康防疫包’这些必需品可解了我们的燃眉之急。你们辛苦了。”

## 东丽区

### 字里行间流露浓浓温情

■ 本报记者 王音

昨天下午,东丽区张贵庄街道詹滨里小区网格员龚妍来到84岁的独居老人徐连一家,送上了市委、市政府为重点人群免费发放的“健康防疫包”和一封慰问信。一进门,老人就激动地表示这药送得太及时了!

“徐大爷告诉我,正在担心买不到药,没想到我们就主动上门送药。”龚妍说,像徐大爷这样的独居老人一直是社区关注的重点人群,这次送药上门后,网格员又仔细查看并询问了老人的生活状况,叮嘱他有事及时联系社区。

市委、市政府的慰问信中说,“您可能正在经历身体的不适,也可能正在照顾生病的家人,并为暂时买不到一些药、犹豫要不要去医院而焦虑。这些急难愁盼的问题,我们都看在眼里,急在心里,正全力以赴,想方设法解决……”字里行间流露的浓浓温情,在这个特殊时刻令人感动,让困难群众切实感受到来自党和政府的关怀。

# 农发行天津分行 打造创新发展试点行 助推天津经济高质量发展

岁月不居,时节如流。2022年的日历只剩下最后几页,2023年已在不远处招手。新的一年,肩负特殊使命的政策性金融机构将如何在津沽大地上播种深耕?中国农业发展银行天津分行主要负责人杨德平亮出了该行的行动纲领:

2023年,天津分行将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记四次到天津考察指示批示精神,特别是“三个着力”的重要要求,扎实落实市第十二次党代会部署,以高质量发展为主题,坚持党建引领、发展先行、创新强行,强化主动、前瞻、交账、添秤意识,从六个方面统筹着力,打造创新发展试点行,助推天津经济高质量发展。

具体是哪六个方面?又将如何着力?且听他一一道来——

## “大学习、深调研、真落实” 为创新发展提供思想动力和作风保证

党的二十大指出,弘扬党的光荣传统和优良作风,促进党员干部特别是领导干部带头深入调查研究,扑下身子上实地、谋实招、求实效。农发行党委书记、董事长钱文挥要求,天津分行要坚持用好“大学习、深调研、真落实”工作方法,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项。推进创新发展,必须拓展思路、优化作风。

天津分行将着力开展“大学习、深调研、真落实”活动,推动各条线、各层级用好“对照、复盘、完善”工作法,即:对照党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央国务院决策部署,对照总行党委和天津市委政府要求,对照监管要求,对照同业和兄弟行先进做法经验,“跳出天津分行发展天津分行”,主动“走出去”“请进来”,上通政气、下接地气,开拓思路、开动机器,了解前沿、摸清短板,复盘分析、完善升级,弘扬“马上就办、真抓实干”精神,为打造创新发展试点行提供思想动力和作风保证。

“我们号召全体干部员工要有交账意识,要向总行党委交账,向天津市委市政府交账。同时,强化添秤意识,主动作为、主动添力、主动添秤,始终把落实国家支农惠农政策放在首位,深刻领会党中央、国务院对政策性金融关键时刻压担子的特殊重大意义,聚优势资源、举全行之力,努力当好服务国家战略和区域经

济的践行者。”杨德平说。

## 加强党的建设 为创新发展提供政治和组织保障

党的二十大指出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。“抓好党的二十大精神学习宣传贯彻,是我行当前和今后一个时期的首要政治任务。新一届分行党委班子成立后,研究的第一件工作就是党的二十大精神学习宣传贯彻,就是要旗帜鲜明地把政治责任扛起来,用党的二十大精神来引领天津分行的发展。”杨德平说。

首当其冲的就是深入学习宣传贯彻党的二十大精神。着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,用好党委带头学、支部跟进学、个人自主学、集中轮训学、全员覆盖学、专家辅导学、宣传引导学“七学”举措,做好“生动”和“结合”文章,学深悟透,内化于心,笃行实干、外化于行,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效,用创新实绩检验学习宣传贯彻成效。

同时,继续扎实推进中央巡视整改。常态化长效抓整改,既抓整改任务落地,更健全长效机制,确保“四个融入”的要求落实落地。

还要强化组织体系建设。探索机关与基层党组织、银行与政府部门、客户企业“双共建”活动。推进“党建+补齐发展短板”、“党建+打造创新发展试点行”两个融合,紧紧围绕重点难点问题、急难险重任务、重大项目攻坚,成立“党员突击队”,抓好“最后一公里”,不断提高各级党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力,切实发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

“党建是我们党的‘三大法宝’之一,必须坚持党建引领。”杨德平表示,新的一年,该行着力强化党建工作的上下结合、内外结合、左右结合、组织和宣传结合、党建和团建结合,抓氛围、抓干劲、抓力量、抓正能量,不断推进党建工作迈向新高度。

## 突出履职发展重点 为创新发展拓展新的内涵

党的二十大指出,发展是党执政兴国的第一要务。天津分行要立足新的历史方位,厚植新的发展势能,高质量服务天津市经济社会发展。推进创新发展,必须不断拓展发展内涵,以

实绩检验创新成效。

“我们要强化发挥履职作用。”杨德平说,二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴,最艰巨最繁重的任务在农村,最广泛最深厚的基础也在农村。作为唯一的农业政策性银行,农发行始终坚持金融的政治性、人民性,坚守主责主业,牢牢把握国家战略总方向和“三农”工作总要求,以服务乡村振兴统揽工作全局,围绕打造“粮食银行”“水利银行”“农地银行”“绿色银行”特色品牌,聚焦农业农村重点领域、薄弱环节,持续加大支农力度。

新的一年,该行将围绕全方位夯实粮食安全根基,高标准农田建设、种业振兴、设施农业、多元化食物供给体系、乡村特色产业等党的二十大精神作出的战略部署,结合天津实际,不断探索新业务发力点,积极支持“农地+”设施农业建设,助力都市型农业发展,大力支持产业园区建设和农业产业链条延展,保驾乡村振兴,对接海河产业基金、国家粮稻研究中心、科技型专精特新企业加大国家支持力度,创新支持数字乡村示范区建设、全域土地综合整治试点县建设,积极支持全市保障性租赁住房建设。

同时,积极引导社会资金回流反哺“三农”。深入实施支农资金筹集优化工程,充分发挥农发基础设施基金等政策性金融工具,引领撬动社会资本跟进支持“三农”发展,为乡村振兴注入更多“源头活水”。充分利用资产一体化、区域一体化、客户一体化思路,通过“盘活、捆绑、关联、搭配”等模式合规推进业务发展。认真贯彻落实国家稳经济一揽子政策措施,重点任务靠前安排,各类资源靠前配置,各项政策靠前落地,在信贷准入、期限、担保、流程、定价等方面,采取实实在在的举措,加大加快信贷投放,全力服务天津稳住经济大盘。

2023年,该行还将深化全面风险管理。聚焦重点区域、重点行业、重点客户,提升风险监测和分析预警能力。采取有效措施,坚决防止“不真实、不匹配、不审慎、不专业、不负责”问题。做实“不贰过”机制,发挥好联合监督、“三合一”专员作用。认真做好内外部监督检查一体化整改。

## 坚持依法治理 为创新发展保驾护航

党的二十大指出,要坚持依法治国。农发

行总行党委强调依法治理在高质量发展六大支撑中排第一位。推进创新发展,必须坚持依法治理,突出优化制度、强化执行两个重点,以制度体系固化创新成果,以闭环体系倒逼工作落实。

农发行总行党委对天津分行提出了“全面深化改革创新”“打造创新发展试点行”的要求。杨德平说,“我们要把总行的要求,同我们当前干的重点工作结合起来,加强顶层设计,系统构建、谋划研究城市行未来发展的规划路径,制定明确的时间表、施工图,真正做到扎扎实实、落实落地。”

一是建立健全制度。坚持问题导向,对照先进经验做法,聚焦创新发展,紧扣“八项改革”“八大工程”落实落地,大抓基层大抓基础,进一步建立健全制度。

二是狠抓跟踪问效。推动工作制度化和执行清单化、措施责任化,开展专题督办,定期通报进展,持续跟踪问效,形成团结协作、你追我赶、狠抓落实、交账添秤的工作机制与氛围。

三是持续抓好民法典学习宣贯、法律事务、普法宣传、律师管理等工作。

## 强化人才科技建设 为创新发展提供基础支撑

党的二十大指出,科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。天津分行要加强干部队伍建设和培养选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部特别是优秀年轻干部。推进创新发展,必须强化人才、科技建设。

——加快青年员工培养。结合青年员工占天津分行员工四分之三的实际,强化党建带团建,加强青年理论学习小组建设,建立青年人才储备库,通过“身边教师”辅导、专项技能培训等形式提升专业能力。选调基层优秀年轻干部到机关交流,有计划将年轻员工放到关键、吃劲岗位历练。

——强化科技赋能。围绕中心工作,加

快推进系统研发应用,为业务创新、支农资金筹集等中心工作提供有力科技支撑。持续推进数据治理,建立质量监督考核长效机制,提升数据应用服务水平。聚焦基层关注热点,加快推进RPA等系统上线,持续为基层减负。

“我们必须认识到人才是推进工作的重要力量,认识青年是关系全行未来发展的后备军和动力源,扎实推进人才强行工程……努力建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。”杨德平说。

## 推进党风廉政建设 为创新发展营造良好生态

党的二十大指出,坚持以严的基调强化正风肃纪,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。天津分行要全面从严治行,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。推进创新发展,必须营造风清气正的良好政治生态。

——组织专题警示教育,深入剖析反思,查找不足。结合民主生活会和组织生活会,认真查摆问题,明确整改措施,净化政治生态。

——抓好常态化警示教育,用身边事教育身边人,以案说纪、以案说法,教育引导全行员工引以为戒、警钟长鸣。

——深化重点领域整治,及时修订制度,堵塞漏洞和流程缺陷,切实增强制度刚性约束。

——抓好中央八项规定精神落实,持续将违反中央八项规定精神典型问题专项治理嵌入经营管理全过程。

——充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性,一体推进“三不腐”。

——加大轮岗交流力度,抓好领导干部述责述廉,把八小时之内管理和八小时之外管理贯通起来,推动干部日常监督管理常态化长效。

——深入开展廉洁文化、风险合规文化建设,积极营造清廉廉洁、干事创业、严守制度、合规发展的浓厚氛围。

杨德平说,新的一年,农发行天津分行将围绕乡村振兴、京津冀协同发展、绿色低碳发展、乡村建设行动、乡村产业振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果等重点领域,加大金融支持力度,发挥主体作用,“作为国有金融机构,必须将‘自身干的’和‘人民盼的’紧密衔接,真抓实干,全力提供更加优惠、更加便捷、更加高效的金融服务。”